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  REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                    , DE 2023 

(Do Sr. Helio Lopes) 

 

Requer informações detalhadas ao Ministro do 
Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar, 
Sr. Paulo Teixeira, acerca de sua fala em 
entrevista ao jornal “O Globo” em que classifica 
invasões de terra do Movimento dos 
Trabalhadores Rurais Sem Terra – MST como 
instrumentos legítimos de pressão. 

 
 

 

Senhor Presidente, 

 

Nos termos do art. 50, §2º, da Constituição Federal, e dos artigos 115, I, e 

116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que 

seja encaminhado ao Ministro do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar, Sr. 

Paulo Teixeira, o presente pedido de informações acerca de sua fala em entrevista 

concedida ao jornal “O Globo” em que classifica invasões de terra do Movimento dos 

Trabalhadores Rurais Sem Terra – MST como instrumentos legítimos de pressão.  

A partir do que foi exposto, com o objetivo de orientar a requisição ora 

formulada, solicito que sejam respondidas as perguntas que seguem: 

 

1. Quais fundamentos o Ministro do Desenvolvimento Agrário utiliza para 

afirmar que as invasões de terra praticadas pelo Movimento dos 

Trabalhadores Rurais Sem Terra – MST são instrumentos legítimos de 

pressão? 

2. Quais medidas vêm sendo tomadas pelo Ministério do Desenvolvimento 

Agrário para impedir novas invasões de terras e para preservar o direito 

à propriedade privada legitimamente adquirido pelos proprietários de 

terras que sofrem com as invasões do MST, considerando a garantia a 

esse direito expressa na Constituição Federal? 

3. Quais medidas vêm sendo tomadas para dar efetividade aos 

assentamentos realizados e para garantir a liberdade das famílias 

assentadas e o acesso por essas famílias a investimentos que 

possibilitem o uso produtivo da terra? 
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4. Quantos títulos de terra foram concedidos aos assentados e 

acampados desde o início do governo Lula? Há uma previsão de 

entrega de novas titulações até o final deste ano?  

5. Qual o posicionamento do Ministério com relação ao respeito às leis 

legitimamente aprovadas pelo Congresso Nacional e à possível 

derrubada do veto do Presidente Luís Inácio Lula da Silva ao Marco 

Temporal? 

 

Por fim, solicita-se o fornecimento de informações complementares que o 

Sr. Ministro do Desenvolvimento Agrário entenda como relevantes para a compreensão 

dos fatos. 

 

 

JUSTIFICAÇÃO  
  

 

Em recente entrevista concedida ao jornal “O Globo”, o Sr. Paulo 

Teixeira, Ministro do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar, classificou as 

invasões de terra do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra – MST como 

instrumentos legítimos de pressão. 

A referida fala, para além de apresentar um posicionamento do Ministro 

a favor das invasões de terra perpetradas pelo MST, práticas graves reputadas ilícitas 

por nosso ordenamento jurídico e que violam o direito à propriedade, consagrado na 

Constituição Federal, acaba por estimular tais condutas que, em última análise, visam à 

instauração do caos no meio rural brasileiro. 

Nesse sentido, é indispensável que o Ministro do Desenvolvimento 

Agrário responda aos questionamentos acima, com relação aos fundamentos utilizados 

para apoiar invasões de terra cometidas pelo MST. 

Além disso, é necessário que se dê ciência a esse Parlamento de quais 

medidas vêm sendo tomadas, de um lado, para impedir novas invasões e preservar o 

direito à propriedade privada e, de outro, para garantir a efetividade das políticas 

públicas levadas a efeito pelo Ministério com vistas a garantir a liberdade das famílias 
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assentadas e o acesso a essas famílias a investimentos que possibilitem o uso produtivo 

da terra. 

Ainda, importante que o Ministro informe seu posicionamento acerca do 

cumprimento das leis legitimamente aprovadas pelo Congresso Nacional e, 

consequentemente, com relação à possível derrubada do veto do Presidente Luís Inácio 

Lula da Silva ao Marco Temporal. 

Diante do exposto, solicita-se o encaminhamento do presente pedido de 

informações de modo a possibilitar o exercício da função fiscalizatória 

constitucionalmente atribuída a esta Câmara dos Deputados. 

 
 
 
 

Sala das Sessões, em         , de                       de 2023. 
 
 
 
 

Deputado Helio Lopes   
PL/RJ 
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